

## **Аннотация к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе «Спорт для всех»**

**Автор-составитель:** Борисовский Е.Е.,  
педагог дополнительного образования

В школе реализуются объединения дополнительного образования –кружки «**Спорт для всех**». Направленность дополнительной общеобразовательной программы «Спорт для всех » - физкультурно-спортивная.

Программа содействует всестороннему физическому развитию и закаливанию детей, повышает сопротивляемость к простудным заболеваниям, воспитывают волю, смелость, трудолюбие и дисциплину.

Рабочие программы составлены педагогом дополнительного образования Борисовским Е.Е. Программы кружков «Спорт для всех» рассчитаны на 1 год обучения, 33 учебных недели в 1 -х классах и 34 учебные недели во 2,3,4,5,6,7 классах и старше.

## **Аннотация к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе «Дзюдо»**

**Автор-составитель:** Борисовский Е.Е.,  
педагог дополнительного образования

В школе реализуется секция «Дзюдо». **Дзюдó** (яп. 柔道 *дзю - до*, «Мягкий путь» или «Путь мягкости» в России также часто используется название «Путь гибкости») — японское боевое искусство, философия и спортивное единоборство без оружия, созданное в конце XIX века на основе дзюдзюцу японским мастером боевых искусств Дзигоро Кано (яп. 嘉納 治五郎 *Кано Дзигоро 1860 – 1938 г*), который также сформулировал основные правила и принципы тренировок и проведения состязаний. От других видов борьбы (греко-римская борьба, вольная борьба) дзюдо отличается меньшим применением физической силы при выполнении приёмов и большим разнообразием разрешённых технических действий.

Спортивная борьба – один из популярнейших среди молодежи видов спорта, имеющий огромное воспитательное, оздоровительное и прикладное значение. Занятия борьбой вполной мере обеспечивают: укрепление здоровья и всестороннее гармоничное развитие юных спортсменов и их физической подготовленности; формирование жизненно важных умений и навыков, составляющих основу техники и тактики борьбы, а также необходимых в быту, трудовой и оборонной деятельности; вооружение юных спортсменов специальными занятиями; нравственное воспитание юных спортсменов; воспитание основных психических качеств; привитие навыков личной и общественной гигиены, подготовку инструкторов-общественников и судей по борьбе, педагогического и врачебного контроля.

В кружки спортивной борьбы принимаются мальчики и девочки, желающие систематически заниматься борьбой, прошедшие обязательный медицинский контроль и допущенные к занятиям врачом. Начальный возраст занятий борьбой- 7 лет.

Для проведения занятий в школе созданы 5 групп: 4 младших группы: 1,2,3,4 классы – младшие группы, 5 класс и старше –старшая группа. Учебные группы борьбы дзюдо комплектуются в соответствии с нормативно-правовым требованиями учетом возраста и спортивной подготовленности занимающихся.

Рабочие программы составлены педагогом дополнительного образования Борисовским Е.Е.

Программа младшей группы рассчитана на 1 год обучения, старшей на 1 год обучения. Занятия проводятся для младшей группы 1 раз в неделю по 2 часа, количество часов в год для 1, 2, 3 классов 68 часов, 34 учебных недели, для 5-9 классов 136 часов, 34 учебных недели.

#### **Аннотация к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе «Юный пешеход»**

**Автор-составитель:** Пономаренко О.А.,  
заместитель директора

В школе реализуется кружок «Юный пешеход». Направленность дополнительной общеобразовательной программы «Юный пешеход» - социально- гуманитарная направленность. Данная программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования на основе программы Н.Ф. Виноградовой «Сборник программ внеурочной деятельности 1-4 классы (под редакцией Н.Ф. Виноградовой) – М: Вентана – Граф, 2012.-192с. Целью занятий является приобретение знаний и навыков поведения на улице и проезжей части, воспитание культуры пешехода, вовлечение учащихся в деятельность по профилактике детского дорожного травматизма, знакомство с содержанием работы специалистов, обеспечивающих безопасность дорожного движения.

Программа рассчитана на 2 года обучения. Программа разработана для учащихся 1,2,3,4 классов. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 часу, количество часов в год -33 часа в 1 классах и 34 часа в 2,3,4 классах.

#### **Аннотация к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе «Робототехника»**

**Автор-составитель:** Гащенко С.И.,  
педагог дополнительного образования

В школе реализуется объединение дополнительного образования - кружок **«Робототехника»**. Направленность дополнительной общеобразовательной программы **«Робототехника»** - техническая направленность.

Программа кружка составлена Гащенко С.И. Срок реализации программы -1 год, количество часов в год -68 часов. Программа для учащихся 2-11 классов.

**Аннотация к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе «БПЛА:изучение, разработка, пилотирование, РЭБ»**

**Автор-составитель:** Сосновский С.В.,  
педагог дополнительного образования

В школе реализуется объединение дополнительного образования - кружок **«БПЛА:изучение, разработка, пилотирование, РЭБ»**. Направленность дополнительной общеобразовательной программы **«БПЛА:изучение, разработка, пилотирование, РЭБ»** - техническая направленность.

Программа кружка составлена Сосновским С.В.. Срок реализации программы -1 год, количество часов в год -102 часов. Программа для учащихся 2-11 классов.